



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# В Отделе внешних церковных связей начались VII богословские собеседования между Русской Православной Церковью и Немецкой епископской конференцией

[gallery order="DESC"]

6 декабря в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата начались VII богословские собеседования между Русской Православной Церковью и Немецкой епископской конференцией (Римско-Католическая Церковь) на тему: «Христианское понимание прав человека».

Русскую Православную Церковь представляли: архиепископ Берлинский и Германский Феофан (сопредседатель), архиепископ Полтавский и Миргородский Филипп, епископ Бобруйский и Быховский Серафим, секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям протоиерей Димитрий Сизоненко, сотрудники секретариата священник Александр Васютин и диакон Алексей Дикарев.

От Немецкой епископской конференции участвовали: епископ Регенсбургский Герхард Людвиг Мюллер (сопредседатель), епископ Магдебургский Герхард Файге, викарный епископ Хильдесхаймской епархии Николаус Швердтфегер, д-р Й. Эльдеман, профессора А. -П. Ретман, Й. Фрайтаг, Э. Шокенхофф, а также Х. -Г. Юстенхофен.

С приветственными словами в адрес участников VII богословских собеседований обратились заместитель председателя ОВЦС игумен Филарет (Булеков), епископ Регенсбургский Герхард Людвиг Мюллер, а также архиепископ Берлинский и Германский Феофан.

С докладом на тему: «Права человека в традиции Русской Православной Церкви» выступил епископ Бобруйский и Быховский Серафим. После выступления состоялась оживленная дискуссия между участниками по различным аспектам доклада.

Также с докладом на тему: «Взгляд II Ватиканского Собора на достоинство человеческой личности. Декларация «*Dignitatis humanae*» и ее исторический контекст» выступил епископ Николаус Швердтфегер.

Конференция продолжит свою работу 7 и 8 декабря. По итогам богословских собеседований

будет принято коммюнике.

\*\*\*

Богословские собеседования между Русской Православной Церковью и Немецкой епископской конференцией были начаты в 1986 году по инициативе Московского Патриархата. Первые пять встреч (Москва - 1986 г., Мюнхен - 1988 г., Альтёттинг - 1992 г., Санкт-Оттилиен - 1996 г., Минск - 1998 г.) были посвящены пониманию Таинств и Церкви, обмену опытом социального служения, а также свидетельству о миротворческой миссии Церкви в разделенном мире.

VI богословские собеседования прошли 7-10 декабря 2009 года в бенедиктинском монастыре Вельтенбург, Бавария, и были посвящены теме: «Христианский образ человека в контексте европейского развития».

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54799/>